



BUTLLETÍ OFICIAL DEL PARLAMENT DE CATALUNYA

XV legislatura · tercer període · número 265 · divendres 4 de juliol de 2025

TAULA DE CONTINGUT

1. Tramitacions closes amb text aprovat o closes en la formulació

1.10. Acords i resolucions

Resolució 300/XV del Parlament de Catalunya, sobre la instal·lació d'un centre de l'Institut de Recerca i Tecnologia Agroalimentàries a la Seu d'Urgell
250-00138/15
Adopció

5

3. Tramitacions en curs

3.01. Projectes i proposicions de llei i altres propostes de norma

3.01.02. Proposicions de llei

Proposició de llei de finances locals de Catalunya

202-00007/15

Debat de totalitat

6

Rebuig de l'esmena a la totalitat presentada pel GP VOX

6

Termini per a proposar compareixences

6

Proposició de llei de mesures urgents de protecció de la seguretat climàtica

202-00027/15

Debat de totalitat

6

Rebuig de les esmenes a la totalitat presentades pel GP VOX i el GP PPC

6

Termini per a proposar compareixences

6

Procediment d'elaboració d'una proposició de llei d'actualització terminològica de la legislació en matèria de discapacitat per una ponència redactora

202-00050/15

Ponència per a elaborar l'Informe

6

3.10. Procediments que es clouen amb l'adopció de resolucions

3.10.25. Propostes de resolució

Proposta de resolució sobre el Geoparc de la Catalunya Central i el Geoparc Orígens

250-00540/15

Esmenes presentades

7

Proposta de resolució sobre el finançament de les oficines comarcals d'habitatge

250-00551/15

Esmenes presentades

8

3.10.60. Procediments relatius a la memòria anual i a altres informes de la Sindicatura de Comptes

Procediment relatiu a l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària

256-00017/15

Propostes de resolució presentades pels grups parlamentaris

8

3.15. Mocions subsegüents a interpel·lacions

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el compliment dels objectius amb relació a la descarbonització i la lluita contra el canvi climàtic

302-00121/15

Esmenes presentades

10

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les conseqüències del Pacte verd europeu i la necessitat de defensar el sector primari	
302-00122/15	
Esmenes presentades	11
Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre el sistema universitari	
302-00123/15	
Esmenes presentades	13
Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre el garantiment d'una educació en català	
302-00124/15	
Esmenes presentades	16
Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre projectes estratègics i empresarials al sud de Catalunya	
302-00125/15	
Esmenes presentades	21
Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la política fiscal	
302-00126/15	
Esmenes presentades	25
Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la degradació dels barris	
302-00127/15	
Esmenes presentades	28

4. Informació

4.53. Sessions informatives, compareixences, audiències i debats

4.53.05. Sol·licituds de compareixença i propostes d'audiència

Proposta d'audiència en ponència de María José Ibáñez Rodríguez, professora d'educació secundària obligatòria i de batxillerat, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00453/15	
Rebuig de la sol·licitud	30

Proposta d'audiència en ponència d'Antonio Jimeno Fernández, catedràtic de biologia i geologia, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00454/15	
Rebuig de la sol·licitud	30

Proposta d'audiència en ponència de Jaime Rodríguez Lázaro, professor de biologia i matemàtiques de secundària, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00455/15	
Rebuig de la sol·licitud	30

Proposta d'audiència en ponència de Georgina Trias, professora d'ètica i antropologia de la Universitat Francisco de Vitoria, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00456/15	
Rebuig de la sol·licitud	30

Proposta d'audiència en ponència de Lluís Ignasi Bonastre, professor associat de la Universitat Abat Oliba, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00457/15	
Rebuig de la sol·licitud	31

Proposta d'audiència en ponència de Josep Manuel Prats, president de la Federació d'Associacions de Pares i Mares d'Escoles Lliures de Catalunya, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00458/15	
Rebuig de la sol·licitud	31

Proposta d'audiència en ponència de Javier Barrycoa, professor de la Universitat Abat Oliba, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació 352-00459/15 Rebuig de la sol·licitud	31
Proposta d'audiència en ponència de José Alsina Calvés, docent de Saberis i CEN-Oposicions, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació 352-00460/15 Rebuig de la sol·licitud	31
Proposta d'audiència en ponència de Jordi Guirado Cabanas, professor i regidor de Sant Cugat del Vallès, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació 352-00461/15 Rebuig de la sol·licitud	32
Proposta d'audiència en ponència de Juan Antonio Gil Granados, professor de secundària de l'Institut Gavà Mar i professor de la Universitat Politècnica de Catalunya, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació 352-00462/15 Rebuig de la sol·licitud	32
Proposta d'audiència en ponència de Maria Jesús Ginesta Gómez, mestra de primària de l'Escola Mare de Déu del Roser, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació 352-00463/15 Rebuig de la sol·licitud	32
Proposta d'audiència en ponència de Jesús Rul Gargallo, inspector d'educació, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació 352-00464/15 Rebuig de la sol·licitud	32
Proposta d'audiència en ponència de Montse Fontanals Rialp, mestra del Col·legi Abat Oliba Spínola, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació 352-00465/15 Rebuig de la sol·licitud	33
Proposta d'audiència en ponència d'Eva Fuster, professora d'educació infantil en un col·legi del barri de Sarrià, de Barcelona, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació 352-00466/15 Rebuig de la sol·licitud	33
Proposta d'audiència en ponència de Ramón Novella García, professor de la Universitat Abat Oliba, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació 352-00467/15 Rebuig de la sol·licitud	33
Proposta d'audiència en ponència de Ricardo Llopart Palomar, director del centre de cicles formatius Pàlcam, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació 352-00468/15 Rebuig de la sol·licitud	33

Proposta d'audiència en ponència de Francisco Oya Cámara, professor d'història d'educació secundària jubilat, amb relació a la Proposició de Llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació 352-00469/15 Rebuig de la sol·licitud	34
Proposta d'audiència en ponència de Diego Domingo, professor de Viaró Global School, amb relació a la Proposició de Llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació 352-00470/15 Rebuig de la sol·licitud	34
Proposta d'audiència en ponència d'Emili Boronat Márquez, professor de la Universitat Abat Oliba, amb relació a la Proposició de Llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació 352-00471/15 Rebuig de la sol·licitud	34
Sol·licitud de compareixença de Ramon Cirera, president del Vic Hoquei Club, davant la Comissió d'Esports perquè informi sobre els aspectes clau, els desafiaments i les necessitats del club 356-00548/15 Retirada de la sol·licitud	34
4.53.15. Sessions informatives, compareixences i audiències d'autoritats, de funcionaris i d'altres persones	
Compareixença en ponència de la Federació de Municipis de Catalunya amb relació al Projecte de Llei d'adopció de mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme 353-00171/15 Canvi de tramitació	35
Compareixença en ponència d'una representació de l'Associació Catalana de Municipis amb relació al Projecte de Llei d'adopció de mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme 353-00172/15 Canvi de tramitació	35
Compareixença en ponència d'una representació de la Unió General de Treballadors amb relació al Projecte de Llei d'adopció de mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme 353-00174/15 Canvi de tramitació	35
Compareixença en ponència d'una representació de Comissions Obreres amb relació al Projecte de Llei d'adopció de mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme 353-00175/15 Canvi de tramitació	35
Compareixença d'una representació de l'Associació d'Empreses Metal·lúrgiques de la Província de Girona - Metall Girona davant la Comissió d'Educació i Formació Professional per a informar sobre les necessitats i les mancances de la formació del sector metal·lúrgic a Girona 357-00684/15 Acord de tenir la sessió de compareixença	36

Aquesta publicació és impresa en paper ecològic (definició europea ECF), en compliment del que estableix la Resolució 124/III del Parlament, sobre la utilització del paper reciclat en el Parlament i en els departaments de la Generalitat, adoptada el 30 d'abril de 1990.

Els documents publicats en el *Butlletí Oficial del Parlament de Catalunya* (BOPC) són una reproducció fidel dels documents originals presentats al Registre General del Parlament.

La numeració del BOPC no està necessàriament vinculada a una sola data.

Imprès al Parlament

ISSN: 0213-7798

DL: B-20.066-1980

www.parlament.cat

1. Tramitacions closes amb text aprovat o closes en la formulació

1.10. Acords i resolucions

Resolució 300/XV del Parlament de Catalunya, sobre la instal·lació d'un centre de l'Institut de Recerca i Tecnologia Agroalimentàries a la Seu d'Urgell

250-00138/15

ADOPCIÓ

Comissió d'Agricultura, Ramaderia, Pesca i Alimentació, sessió 10, 30.06.2025,
DSPC-C 271

La Comissió d'Agricultura, Ramaderia, Pesca i Alimentació, en la sessió tinguda el dia 30 de juny de 2025, ha debatut el text de la Proposta de resolució sobre la instal·lació d'un centre de l'Institut de Recerca i Tecnologia Agroalimentàries a la Seu d'Urgell (tram. 250-00138/15), presentada pel Grup Parlamentari de Junts, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 19535).

Finalment, d'acord amb l'article 168 del Reglament, ha adoptat la següent

Resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

a) Presentar-li, en un termini màxim de tres mesos, una proposta d'instal·lació i posada en funcionament d'un nou centre de l'Institut de Recerca i Tecnologia Agroalimentàries a la Seu d'Urgell, per a donar resposta a la petició unànime del ple de l'ajuntament d'aquest municipi, que detalli en què consistiria aquesta instal·lació, el pla de treball, el calendari d'execució i els recursos humans, materials i econòmics necessaris perquè entri en funcionament al més aviat possible.

b) Fer compatible aquest nou centre de l'Institut de Recerca i Tecnologia Agroalimentàries a la Seu d'Urgell amb la Fundació Institut de la Llet i els Productes Lactis de Catalunya, la qual cosa ha de permetre treballar coordinadament amb vista a accelerar el desenvolupament i la instal·lació del centre al Pirineu.

Palau del Parlament, 30 de juny de 2025

El secretari en funcions de la Comissió, Ignasi Prat i Sarri; el president de la Comissió, Joaquim Paladella Curto

3. Tramitacions en curs

3.01. Projectes i proposicions de llei i altres propostes de norma

3.01.02. Proposicions de llei

Proposició de llei de finances locals de Catalunya

202-00007/15

DEBAT DE TOTALITAT

Ple del Parlament, sessió 26, tinguda el 02.07.2025, DSPC-P 49.

REBUIG DE L'ESMENA A LA TOTALITAT PRESENTADA PEL GP VOX

Rebutjada pel Ple del Parlament en la sessió 26, tinguda el 02.07.2025, DSPC-P 49.

TERMINI PER A PROPOSAR COMPAREIXENCES

Termini: 5 dies hàbils (del 07.07.2025 a l'11.07.2025).

Finiment del termini: 14.07.2025; 10:30 h.

Proposició de llei de mesures urgents de protecció de la seguretat climàtica

202-00027/15

DEBAT DE TOTALITAT

Ple del Parlament, sessió 26, tinguda el 02.07.2025, DSPC-P 49.

REBUIG DE LES ESMENES A LA TOTALITAT PRESENTADES PEL GP VOX I EL GP PPC

Rebutjades pel Ple del Parlament en la sessió 26, tinguda el 02.07.2025, DSPC-P 49.

TERMINI PER A PROPOSAR COMPAREIXENCES

Termini: 5 dies hàbils (del 07.07.2025 a l'11.07.2025).

Finiment del termini: 14.07.2025; 10:30 h.

Procediment d'elaboració d'una proposició de llei d'actualització terminològica de la legislació en matèria de discapacitat per una ponència redactora

202-00050/15

PONÈNCIA PER A ELABORAR L'INFORME

La Comissió de Drets Socials i Inclusió, en la sessió tinguda el dia 25 de juny de 2025, de conformitat amb l'acord de la Mesa i la Junta de Portaveus del 10 de juny de 2025 i l'article 129.1 del Reglament del Parlament, ha nomenat la ponència que ha d'elaborar el text de la Procediment d'elaboració d'una proposició de llei d'actualització terminològica de la legislació en matèria de discapacitat per una ponència redactora (tram. 202-00050/15). La ponència és integrada pels diputats següents:

Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar
Guillem Mateo Sellas

Grup Parlamentari de Junts

Isaac Padrós i Suarez

Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana de Catalunya

Carles Campuzano i Canadés

Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya

Montserrat Berenguer Messeguer

Grup Parlamentari de VOX en Catalunya

María Elisa García Fuster

Grup Parlamentari Comuns

Núria Lozano Montoya

Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

Maria Pilar Castillejo Medina

Palau del Parlament, 25 de juny de 2025

El secretari de la Comissió, Guillem Mateo Sellas; la presidenta de la Comissió, Noemí Nieto i Fumanal

3.10. Procediments que es clouen amb l'adopció de resolucions

3.10.25. Propostes de resolució

Proposta de resolució sobre el Geoparc de la Catalunya Central i el Geoparc Orígens

250-00540/15

ESMENES PRESENTADES

Reg. 43721 / Admissió a tràmit: Mesa de la CTH, 01.07.2025

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 43721)

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar (1)

De modificació del punt 2

2. Redactar, consensuar i aprovar un conveni de col·laboració *per a la concessió d'una subvenció amb cadascun dels* Geoparcs, reconeguts per la UNESCO de Catalunya, que garanteixi el finançament per al bon funcionament d'ambdues entitats.

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar (2)

De modificació del punt 3

3. *Constituir una comissió de treball amb representants del Geoparc de la Catalunya Central i del Geoparc Orígens i de les administracions competents, amb l'objectiu d'analitzar i consensuar la millor via jurídica i administrativa per a la formalització del reconeixement oficial d'aquests territoris, i instar posteriorment el Govern de l'Estat que en faci l'aprovació al Consell de Ministres i, posteriorment, es publiqui al Butlletí Oficial de l'Estat (BOE).*

Proposta de resolució sobre el finançament de les oficines comarcals d'habitatge

250-00551/15

ESMENES PRESENTADES

Reg. 44318 / Admissió a tràmit: Mesa de la CTH, 01.07.2025

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 44318)

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar (1)

De modificació del punt 1

1. *Reforçar el desplegament dels convenis entre la Generalitat de Catalunya i els consells comarcals per a dotar-los de personal i recursos suficients per garantir que puguin crear i gestionar la borsa Comarcal d'habitatge de lloguer públic entre d'altres funcions.*

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar (2)

De supressió i **addició** al punt 2

2. Posar a disposició dels ajuntaments ***que ho sollicitin, a través dels convenis anuals, els recursos econòmics i els tècnics d'aquestes oficines necessaris*** per poder gestionar els pisos municipals, sigui per llogar-los, obtenir subvencions, fer-ne la gestió o d'altres funcions necessàries.

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar (3)

De modificació del punt 3

3. *Reforçar la col·laboració amb les Oficines Locals d'Habitatge (OLH) municipals i comarcals perquè ajudin als municipis a tirar endavant polítiques d'habitatge públic, fer el seguiment del Pla local d'habitatge o el Pla Comarcal d'habitatge, a fer difusió de les ajudes i subvencions relacionades amb l'habitatge, a buscar la cessió d'habitatge per a la borsa comarcal de lloguer social i totes les funcions en matèria d'habitatge.*

3.10.60. Procediments relatius a la memòria anual i a altres informes de la Sindicatura de Comptes

Procediment relatiu a l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària

256-00017/15

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ PRESENTADES PELS GRUPS PARLAMENTARIS

Reg. 43717; 44284; 44347; 45587 / Admissió a tràmit: Mesa de la CSC, 02.07.2025

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 43717)

A la Mesa de la Comissió de la Sindicatura de Comptes

Elena Díaz Torrevejano, portaveu, Guillem Sánchez Prat, diputat del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 186.5 del Reglament del Parlament, presenten la següent proposta de resolució, subsegüent al debat del Procediment relatiu a l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària (tram. 256-00017/15).

Proposta de resolució

1. El Parlament de Catalunya assumeix el contingut de l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària (tram. 256-00017/15).

2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a seguir les observacions i recomanacions de la Sindicatura de Comptes que recull l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària (tram. 256-00017/15).

Palau del Parlament, 16 de juny de 2025

Elena Díaz Torrevejano, portaveu; Guillem Sánchez Prat, diputat, GP PSC-Units

GRUP PARLAMENTARI DEL PARTIT POPULAR DE CATALUNYA (REG. 44284)

A la Mesa de la Comissió de la Sindicatura de Comptes

Juan Fernández Benítez, portaveu, Míriam Casanova Domènech, diputada del Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 186.5 del Reglament del Parlament, presenten la següent proposta de resolució, subsegüent al debat del Procediment relatiu a l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària (tram. 256-00017/15).

Proposta de resolució

1. El Parlament de Catalunya assumeix el contingut de l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària (tram. 256-00017/15).

2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a seguir les observacions i recomanacions de la Sindicatura de Comptes que recull l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària (tram. 256-00017/15).

Palau del Parlament, 19 de juny de 2025

Juan Fernández Benítez, portaveu; Míriam Casanova Domènech, diputada, GP PPC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS (REG. 44347)

A la Mesa de la Comissió de la Sindicatura de Comptes

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts, d'acord amb el que estableix l'article 186.5 del Reglament del Parlament, presenta la següent proposta de resolució, subsegüent al debat del Procediment relatiu a l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària (tram. 256-00017/15).

Proposta de resolució

1. El Parlament de Catalunya assumeix el contingut de l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària (tram. 256-00017/15).

2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a seguir les observacions i recomanacions de la Sindicatura de Comptes que recull l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària (tram. 256-00017/15).

Palau del Parlament, 20 de juny de 2025

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP Junts

A la Mesa de la Comissió de la Sindicatura de Comptes

David Cid Colomer, portaveu, Núria Lozano Montoya, diputada del Grup Parlamentari Comuns, d'acord amb el que estableix l'article 186.5 del Reglament del Parlament, presenten la següent proposta de resolució, subsegüent al debat del Procediment relatiu a l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària (tram. 256-00017/15).

Proposta de resolució

1. El Parlament de Catalunya assumeix el contingut de l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària (tram. 256-00017/15).

2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a seguir les observacions i recomanacions de la Sindicatura de Comptes que recull l'Informe de fiscalització 4/2025, sobre el sistema de beques i ajuts a la formació universitària (tram. 256-00017/15).

Palau del Parlament, 30 de juny de 2025

David Cid Colomer, portaveu; Núria Lozano Montoya, diputada, GP Comuns

3.15. Mocions subsegüents a interpellacions

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el compliment dels objectius amb relació a la descarbonització i la lluita contra el canvi climàtic

302-00121/15

ESMENES PRESENTADES

Reg. 45768 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.07.2025

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 45768)

A la Mesa del Parlament

Elena Díaz Torrejano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, Cristòfol Gimeno Iglesias, diputat del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre el compliment dels objectius amb relació a la descarbonització i la lluita contra el canvi climàtic (tram. 302-00121/15).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació al punt 1

1. *Fer arribar al Parlament de Catalunya amb caràcter d'urgència la proposta del Govern dels pressupostos de carboni elaborats seguint les recomanacions del Comitè d'Experts sobre el Canvi Climàtic, fent-los jurídicament vinculants, sectorials i amb control parlamentari anual, integrant-los de manera transversal en la planificació pública, incloent-hi una memòria climàtica obligatòria en tots els programes pressupostaris, indicadors d'impacte climàtic a les polítiques de cada departament.*

tament i l'obligació que les grans inversions públiques siguin compatibles amb el pressupost d'emissions.

Palau del Parlament, 30 de juny de 2025

Elena Díaz Torrevejano, portaveu; Cristòfol Gimeno Iglesias, diputat, GP PSC-Units

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les conseqüències del Pacte verd europeu i la necessitat de defensar el sector primari

302-00122/15

ESMENES PRESENTADES

Reg. 45769 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.07.2025

GRUP PARLAMENTARI DEL PARTIT POPULAR DE CATALUNYA (REG. 45769)

A la Mesa del Parlament

Juan Fernández Benítez, portaveu, Montserrat Berenguer i Messeguer, diputada del Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre les conseqüències del Pacte verd europeu i la necessitat de defensar el sector primari (tram. 302-00122/15).

Esmena 1

GP del Partit Popular de Catalunya

~~De supressió de l'apartat 2~~

2. Que la acumulación de cargas administrativas, la burocracia excesiva, la competencia desleal amparada por las instituciones europeas, la instrumentalización ideológica de la Agenda 2030 y el Pacto Verde Europeo, ~~el impulso de un nuevo modelo agrario globalista,~~ así como la creciente presión fiscal medioambiental, están convirtiendo en insostenible la actividad agraria y pesquera en Cataluña.

Esmena 2

GP del Partit Popular de Catalunya

De modificació de l'apartat 3

3. Que el sector primario, junto al conjunto de nuestra industria agroalimentaria son los garantes de la soberanía alimentaria de España *—particularmente en Cataluña—*, y constituyen una herramienta esencial para fijar la población en el territorio y distribuir la actividad económica, especialmente en las zonas rurales.

Esmena 3

GP del Partit Popular de Catalunya

D'addició a la lletra a de l'apartat 4

a. Tramitar en el Congreso de los Diputados una Proposición de Ley para la modificación de la Ley 7/2021, de 20 de mayo, de cambio climático y transición energética, *a fin de equilibrar la protección del medio ambiente y la lucha contra el cambio climático con la sostenibilidad y la prosperidad económica y social.*

Esmena 4

GP del Partit Popular de Catalunya

De modificació de la lletra c de l'apartat 4

c. Revisar los acuerdos con terceros países para garantizar que las importaciones agropecuarias cumplen con nuestras exigencias fitosanitarias y aseguran la salud de los consumidores, a fin de competir en un marco de equidad e igualdad de condiciones.

Esmena 5

GP del Partit Popular de Catalunya

De modificació de la lletra e de l'apartat 4

e. Solicitar la revisión de toda la legislación derivada del Pacto Verde Europeo que suponga un exceso de burocracia, requisitos injustificados o un excesivo intervencionismo sobre la competitividad del sector agroalimentario, como: Ley Europea sobre el Clima, Reglamento de reparto del esfuerzo, Reglamento sobre uso de la tierra y silvicultura, Reforma de la PAC, Estrategias «De la Granja a la Mesa» y «Biodiversidad 2030», Ley sobre restauración de la naturaleza, Ley de Bienestar Animal, Directiva de Emisiones Industriales.

Esmena 6

GP del Partit Popular de Catalunya

D'addició de l'apartat 5

5. Reforzar controles de productos de terceros países, con vigilancia exhaustiva del etiquetado y un plan estratégico para impedir la entrada de productos que generen competencia desleal. La Generalitat reforzarà també els mecanismes de los que dispone competencialmente para llevar a cabo una supervisión rigurosa del etiquetado, con objeto de acabar con el fraude y facilitar la identificación de la realidad de los productos por parte de los consumidores.

Esmena 7

GP del Partit Popular de Catalunya

De modificació de l'apartat 5

Iniciar los trámites para reformar la Ley 16/2017 del cambio climático, y su modificativa Ley 9/2019, que impone impuestos sobre emisiones de CO₂, con el objetivo de suprimir los impuestos propios medioambientales en Cataluña.

Esmena 8

GP del Partit Popular de Catalunya

De modificació de l'apartat 7

7. Eliminar los impuestos medioambientales propios que tiene Cataluña, particularmente aquellos que más penalizan a las familias, los autónomos y la competitividad industrial, sustituyéndolos por medidas que promuevan y acompañen la transición hacia usos energéticos más amables con el medio ambiente y el patrimonio natural.

Esmena 9

GP del Partit Popular de Catalunya

De modificació de l'apartat 8

8. Exigir al Gobierno de la nación que solicite la revisión del Pacto Verde Europeo, depurando los sesgos ideológicos y las medidas excesivamente intervencionistas que lastran la competitividad y siembran la sospecha sobre el sector primario.

Esmena 10

GP del Partit Popular de Catalunya

D'addició d'un nou apartat 10

10. El Parlament de Catalunya expresa su preocupación por los aranceles agrícolas anunciados por el presidente norteamericano, Donald Trump, que tendrían notables efectos lesivos sobre las exportaciones agrícolas catalanas y del resto de España. En este sentido, insta el gobierno español a reforzar la acción diplomática y el impulso de la actuación de las instituciones europeas para reconducir la tensión comercial en un acuerdo beneficioso para todas las partes.

Palau del Parlament, 30 de juny de 2025

Juan Fernández Benítez, portaveu; Montserrat Berenguer i Messeguer, diputada, GP PPC

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre el sistema universitari

302-00123/15

ESMENES PRESENTADES

Reg. 45606; 45760; 45767 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.07.2025

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - DEFENSEM LA TERRA (REG. 45606)

A la Mesa del Parlament

Laia Estrada Cañón, presidenta del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre el sistema universitari (tram. 302-00123/15).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

D'addició a la lletra b del punt 3

3. [...] b) Que assumeixi el cost addicional que suposa l'aplicació de la Llei Orgànica del Sistema Universitari (LOSU), després de que la Generalitat, d'acord amb les diferents universitats catalanes, hagi calculat l'impacte econòmic de la LOSU, *per tal que, entre d'altres, es faci efectiva la seva disposició transitòria 8 per poder combatre la precarietat laboral a les universitats.*

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra

D'addició d'un punt 5

5. Insta el Govern de la Generalitat a acabar amb la precarietat laboral a les seves universitats i, per tant:

a) Atorgar el 4rt any de contracte per a tots i totes les doctorandes per tal que puguin finalitzar la seva tesi.

b) Regularitzar la situació laboral dels «falsos associats», és a dir, aquell professorat associat que fa carrera acadèmica i/o funcions estructurals.

c) Garantir la continuïtat del personal investigador predoctoral i postdoctoral.

Palau del Parlament, 30 de juny de 2025

Laia Estrada Cañón, presidenta GP CUP-DT

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre el sistema universitari (tram. 302-00123/15).

Esmena 1

GP de Junts

~~De supressió i~~ addició al punt 3.e

e. Culminar la transferència integral de la gestió de les beques universitàries, reconeguda pel tribunal ~~institucional~~ *constitucional* i la qual el Govern es va comprometre en el pacte d'investidura del President Sánchez, *i avançar cap a un sistema de beques propi impulsant la figura de les beques salari per assegurar l'equitat en l'accés a l'educació superior, així com implantar un mecanisme de finestra única en la seva tramitació per part de l'Agència de Gestió d'Ajudes Universitàries i de Recerca (AGAUR).*

Esmena 2

GP de Junts

De modificació del punt 2

2. *Insta al Govern de la Generalitat a defensar el sistema universitari de Catalunya i el seu model propi, basat en la convivència entre universitats públiques i privades sense ànim de lucre, així com les competències que estableix l'Estatut d'Autonomia de Catalunya en matèria d'ensenyament universitari davant l'amenaça de centralització que suposa la modificació del decret 640/2021.*

Esmena 3

GP de Junts

De modificació del punt 4

4. *Insta al Govern de la Generalitat a garantir el model propi de Catalunya en les Proves d'Accés a la Universitat, a establir criteris estables i clars pel que fa als models d'examen i de correcció i a publicar-los a l'inici del curs per aportar certesa a l'estudiantat; així com a assumir responsabilitats polítiques pels canvis de criteri produïts a menys d'una setmana de la celebració de les PAU 2025.*

Esmena 4

GP de Junts

D'addició d'un nou punt 5

5. *Constata que la manca d'aprovació d'uns nous Pressupostos de la Generalitat de Catalunya posa en risc la sostenibilitat financera de les universitats catalanes, i els impedeix encarar amb seguretat els reptes de futur a què s'enfronten.*

Esmena 5

GP de Junts

D'addició d'un nou punt 6

6. *Insta al Govern de la Generalitat a garantir el model propi de Catalunya de contractació de professorat, tot respectant la competència exclusiva de la Generalitat per a la seva acreditació i de seguir impulsant i desenvolupant el Programa Serra Húnter.*

Palau del Parlament, 27 de juny de 2025

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP Junts

A la Mesa del Parlament

Elena Díaz Torrevejano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, David González Chanca, diputat del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre el sistema universitari (tram. 302-00123/15).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

~~De supressió i addició del punt 1~~

1. Manifesta el seu compromís amb la defensa integral de les competències de la Generalitat de Catalunya reconegudes a l'Estatut d'Autonomia de Catalunya respecte la matèria d'ensenyament universitari. ~~incloent l'establert en la lletra b) del punt 1 de l'article 172 que estableix que l'hi correspon a la Generalitat les decisions de creació d'universitats públiques i l'autorització de les privades; així com l'establert amb la lletra c) del punt 2 de l'article 172 respecte l'adscripció i la desadscripció de centres docents públics o privats per impartir títols universitaris, així com el reconeixement dels centres docents en universitats privades. Qualsevol normativa estatal ha de respectar les competències de la Generalitat de Catalunya en l'àmbit universitari.~~

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar

~~De supressió i addició del punt 2~~

2. ~~Denuncia que la modificació del~~ Manifesta que el projecte de reial decret pel qual es modifica el reial decret 64/2021, suposa una amenaça de centralització d'aquestes competències i considera que la necessària regulació d'estàndards de les universitats privades s'ha de fer amb un escrupolós de 27 de juliol, de creació, reconeixement i autorització d'universitats i centres universitaris, i d'acreditació institucional de centres universitaris i altres normes connexes de rang equivalent, que es troba actualment en tramitació, es faci respecte a les competències de la Generalitat de Catalunya en l'àmbit universitari.

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar

~~De supressió i addició de l'apartat a del punt 3~~

a. ~~L'eliminació de la~~ Garantir el manteniment d'una taxa de reposició, com l'actual que ha permès començar a revertir la situació per tal de poder impulsar polítiques per afavorir el rejuveniment de les plantilles i la estabilització de les treballadores i treballadors més precaritzats.

Esmena 4

GP Socialistes i Units per Avançar

~~De supressió i addició de l'apartat d del punt 3~~

d. ~~Fer efectiu el traspàs~~ Continuar estudiant la viabilitat del traspàs de les homologacions i convalidacions dels títols estrangers universitaris i les reformes i millores pertinents per agilitzar la resolució de les sol·licituds.

Esmena 5

GP Socialistes i Units per Avançar

~~De supressió i addició de l'apartat e del punt 3~~

e. Garantir l'aplicació efectiva de l'acord adoptat en el Ple de la Comissió Mixta de transferències del 24 de febrer de 2025 on es va culminar la transferència Integral de la gestió de les beques universitàries, reconeguda pel tribunal institucional i la qual el Govern es va comprometre en el pacte d'Investidura del President Sánchez.

Esmena 6

GP Socialistes i Units per Avançar

~~De supressió i addició de l'apartat f del punt 3~~

f. Vetllar, tot respectant l'autonomia universitària, pera que s'Interpreti correctament la norma recollida a la LOSU pel que fa *al dret a l'aturada acadèmica*. ~~mitjançant els espais de representació estipulats, tot garantit que l'aplicació de la LOSU no suposa un menyscabament dels drets de l'estudiantat~~

Palau del Parlament, 30 de juny de 2025

Elena Díaz Torrevejano, portaveu; David González Chanca, diputat, GP PSC-Units

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre el garantiment d'una educació en català

302-00124/15

ESMENES PRESENTADES

Reg. 45755; 45765 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.07.2025

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA
(REG. 45755)

A la Mesa del Parlament

Ester Capella i Farré, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana de Catalunya, Irene Aragonès Gràcia, portaveu a la Comissió d'Educació i Formació Professional del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana de Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre el garantiment d'una educació en català (tram. 302-00124/15).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

De modificació del punt 4

~~4. La seva voluntat d'explorar iniciatives legislatives d'aprovar, abans que s'iniciï el curs 2025-26, una nova llei amb l'objectiu de protegir els centres educatius respecte les sentències del 25%, tot reforçant el marc jurídic que blindi la competència plena en català i el seu ús com a llengua vehicular, amb el consens i majoria de la comunitat educativa i les entitats en defensa de la llengua. que imposen la docència en castellà, la qual derogarà la llei 8/2022 i el decret 6/2022 (actualment pendents de resolució per part del Tribunal Constitucional).~~

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

D'addició d'un nou punt 4 bis

4 bis. Complir amb els objectius establerts pel Pacte Nacional per la Llengua, concretament amb l'Horitzó 4 del Pacte, per tal de garantir que el català és la llengua vehicular normal del model lingüístic escolar i assegurar que el sistema educatiu, inclosa la formació professional, forneix tot l'alumnat del ple domini oral i escrit de la llengua catalana i n'incentiva l'apreciació i l'ús.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

*De modificació i **addició** al punt 5*

5. *Eliminar l'acreditació automàtica del nivell C1 de llengua catalana per als titulats en Educació Secundària Obligatòria (ESO) i:*

a. Implementar, durant el curs 2025-26 i amb una dotació econòmica adequada, una prova multinivell per a l'alumnat de 4t d'ESO per avaluar la seva competència real en català, anualment i mitjançant l'Agència d'Avaluació i Prospectiva de l'Educació, amb gestió i avaluació pública, centralitzada i externa als centres, d'acord amb el Marc Europeu Comú de Referència per a les llengües. Aquesta ha de servir per superar el sistema d'acreditació del nivell C1 dut a terme fins ara. El nou sistema d'acreditació s'ha de desenvolupar en dues fases: una primera (amb dos cursos de durada) en què l'acreditació encara sigui possible a partir del sistema actual de convalidació, i una segona en què quedi totalment substituït.

b. *Establir que l'acreditació del nivell C1 de llengua catalana s'atorgarà als estudiants que obtinguin el títol de Batxillerat (LOE, LOMCE, LOMLOE) i hagin assolit una qualificació igual o superior a 7 en l'assignatura de Llengua Catalana i Literatura a segon de Batxillerat.*

c. *Preveure una via alternativa per a l'acreditació del nivell C1 mitjançant una prova específica organitzada per la Generalitat o pels organismes oficials d'acreditació lingüística, destinada a aquells estudiants que, havent obtingut el títol de Batxillerat, no hagin assolit la qualificació mínima requerida. I també a qualsevol altra persona que vulgui acreditar aquest nivell, independentment de la seva trajectòria acadèmica.*

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

De modificació de l'enunciat del punt 10

10. ~~Catalanitzar~~ *Consolidar el català com a llengua vehicular a la formació professional, durant el curs 2025-26 i amb una dotació econòmica adequada, per tal d'assegurar la plena vehicularitat de la llengua catalana a tots els estudis d'FP, també la dual, mitjançant:*

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

De modificació de l'enunciat del punt 11

11. ~~Enfortir i garantir~~ ~~Fomentar~~ *Enfortir i garantir*, durant el curs 2025-26 i amb una dotació econòmica adequada, que ~~el català sigui la llengua vehicular en els plans educatius d'entorn, el lleure educatiu i ús de la llengua catalana en situacions d'esbarjo~~ i les activitats extraescolars, per part tant de l'alumnat com de les famílies, desplegant, com a mínim, les següents accions:

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

De modificació de la lletra a del punt 11

a. ~~Proporcionar~~ *Reforçar la formació en català per al professorat, per als professionals del lleure, monitors/es i educadors/es, implementant plans de capacitat per garantir que el català sigui la llengua d'ús normal en les activitats de temps lliure i dotant de materials, eines formatives i recursos pedagògics en català aquests àmbits per tal que el professorat pugui garantir que, en les metodologies d'aprenentatge no unidireccionals, l'alumnat utilitzi el català com a llengua vehicular, d'aprenentatge i relació entre iguals.*

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

De modificació de la lletra b del punt 11

~~b. Promoure la dinamització activa de l'esbarjo en català, per exemple Impulsar un pla de dinamització lingüística en el lleure i les activitats extraescolars, amb programes de suport, l'impuls del joc dirigit i reforç lingüístic, amb la col·laboració d'entitats juvenils, esportives i culturals, per tal de normalitzar l'ús del català en aquests àmbits. A la vegada, promoure que el català sigui la llengua de comunicació oficial i formal d'aquestes entitats.~~

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

D'addició d'una nova lletra f al punt 11

f. Incrementar el finançament dels Plans Educatius d'Entorn i de les activitats de lleure en català, garantint recursos estables per a la seva continuïtat i ampliació en tot el territori, i establint ajuts específics per a entitats que promoguin el català en l'educació no formal.

Esmena 9

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

D'addició al punt 12

12. Millorar de manera integral el sistema educatiu *implementant l'informe del Grup Impulsor de Mesures de Millores Educatives per a la millora del sistema educatiu*, durant el curs 2025-26 i amb una dotació econòmica adequada, desplegant el decret de l'escola inclusiva, reduint les ràtios a totes les etapes educatives i millorant les condicions laborals i retributives dels docents i del Personal d'Atenció Educativa.

Palau del Parlament, 30 de juny de 2025

Ester Capella i Farré, portaveu; Irene Aragonès Gràcia, portaveu a la CEEFP,
GP ERC

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 45765)

A la Mesa del Parlament

Elena Díaz Torrevejano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, Gisela Navarro Fuster, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre el garantiment d'una educació en català (tram. 302-00124/15).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació i supressió del punt 5

5. Implementar, durant el curs 2025-2026 ~~i amb una dotació econòmica adequada, amb els recursos suficients, segons les disponibilitats pressupostàries una prova pilot multinivell en una mostra representativa de per a l'alumnat de 4t d'ESO per avaluar la seva competència real en català anualment i mitjançant l'Agència d'Avaluació i Prospectiva de l'Educació, amb gestió i avaluació pública, centralitzada i externa als centres, d'acord amb el Marc Europeu Comú de Referència per a les llengües. Aquesta prova ha de permetre estudiar i fer una proposta sobre el nou marc d'acreditacions lingüístiques per escolarització. servir per superar el sistema d'acreditació del nivell CI dut a terme fins ara. El nou sistema d'acreditació s'ha de desenvolupar en dues fases: una primera (amb dos cursos de durada) en què l'acreditació~~

~~encara sigui possible a partir del sistema actual de convalidació, i una segona en què quedi totalment substituït.~~

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació i supressió del punt 6

~~6. Portar a terme les següents accions, durant el curs 2025-26 amb els recursos suficients, segons les disponibilitats pressupostàries i amb una dotació econòmica adequada, per tal de fer possible una acollida lingüística real de l'alumnat nouvingut, tenint en compte la imprescindible atenció individualitzada:~~

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació i supressió de l'apartat a del punt 6

~~a. Garantir les dotacions necessàries als centres d'acord amb el que aquests sol·licitin, ampliant el recurs d'Aula d'Acollida, en cas que sigui necessari, des del primer curs de Primària i a tots els centres on hi hagi alumnes que el requereixen i ampliant-ne el nombre d'hores (també segons la valoració dels professionals) per garantir que, abans del salt definitiu a l'aula ordinària, l'alumnat compti amb un domini i una pràctica suficients en llengua catalana.~~

Esmena 4

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació i supressió de l'apartat b del punt 6-

~~b. Seguir treballant per garantir Tornar a establir el pas per l'Aula d'Acollida per a que tots els alumnes nouvinguts que no compten amb coneixements de català, rebin un suport per aconseguir un domini en llengua catalana. incloent els procedents de la resta de l'Estat.~~

Esmena 5

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació i supressió del punt 7

~~7. Treballar, durant el curs 2025-26 amb els recursos suficients, segons les disponibilitats pressupostàries i amb una dotació econòmica adequada, per garantir la competència professional per a la docència de Llengua Catalana i Literatura amb les següents mesures:~~

Esmena 6

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació i supressió de l'apartat b del punt 7

~~b. Establir mesures que permetin un curs i una prova de continguts i de competència lingüística, específics i gratuïts, per poder optar a la docència de Llengua Catalana i Literatura, tot i no comptar amb el grau de Filologia Catalana, per al període transitori en què continuï essent necessari per a la cobertura de places.~~

Esmena 7

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació i supressió del punt 8

~~8. Garantir, durant el curs 2025-26 amb els recursos suficients, segons la disponibilitat pressupostària, i amb una dotació econòmica adequada, la formació específica i els recursos necessaris per a docents i altres professionals en relació al model lingüístic del sistema educatiu català i la metodologia immersiva, desplegant les següents accions:~~

Esmena 8

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació i supressió de l'apartat a del punt 8

a. ~~Incorporar, tant als graus de magisteri com als màsters de formació del professorat, matèries Treballar, conjuntament amb les universitats, pel foment de matèries, tant als graus de magisteri com als màsters de formació de professorat, per formar i sensibilitzar sobre el model lingüístic del sistema educatiu, la metodologia immersiva i coneixements bàsics de sociolingüística.~~

Esmena 8

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació i supressió de l'apartat d del punt 8

d. Generar i promocionar, des del Departament d'Educació i Formació Professional, materials i recursos multimèdia per a tots els nivells educatius i matèries curriculars per al seu ús dins i fora l'aula. Cal garantir l'existència de material de consulta en català per a qualsevol matèria i per a qualsevol treball per projectes.

Esmena 9

GP Socialistes i Units per Avançar

De supressió de l'apartat e del punt 8

e. Establir clàusules lingüístiques per a totes les empreses subcontractades per a serveis als centres per tal que aquests es prestin, ~~en la seva totalitat~~, en català.

Esmena 10

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació i supressió del punt 9

9. Reforçar, durant el curs 2025-26, ~~amb els recursos suficients, segons la disponibilitat pressupostària, i amb una dotació econòmica adequada~~, l'acció de la inspecció educativa en relació al compliment real del model lingüístic establert des de la normativa autonòmica als Plans lingüístics de cada centre, ~~realitzant una ordre de la inspecció educativa específica per a l'àmbit i~~ establint una bústia de queixes lingüístiques institucional de caràcter confidencial, com ja hi ha a les universitats.

Esmena 11

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació i supressió del punt 10

10. ~~Catalanitzar~~ Reforçar l'ús del català a la formació professional, durant el curs 2025-26 ~~amb els recursos suficients, segons la disponibilitat pressupostària, i amb una dotació econòmica adequada~~, per tal d'assegurar la plena vehicularitat de la llengua catalana a tots els estudis d'FP, també la dual, mitjançant:

Esmena 12

GP Socialistes i Units per Avançar

De supressió de l'apartat c del punt 10

c. L'acompanyament de les professionals, amb suport i ~~avaluació~~ sobre usos lingüístics.

Esmena 12

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació i supressió de l'apartat e del punt 10

e. ~~L'establiment del compromís~~ Reforç de l'ús de la llengua per als centres de treball d'FP dual.

Esmena 13

GP Socialistes i Units per Avançar
De modificació i supressió del punt 11

11. Fomentar, durant el curs 2025-26 *amb els recursos suficients, segons la disponibilitat pressupostària, i amb una dotació econòmica adequada*, l'ús de la llengua catalana en situacions d'esbarjo i activitats extraescolars, per part tant de l'alumnat com de les famílies, desplegant, com a mínim, les següents accions:

Esmena 14

GP Socialistes i Units per Avançar
De modificació i supressió de l'apartat c del punt 11

c. Elaborar *una campanya* per al foment del català adaptada a les diferents etapes educatives joves.

Esmena 15

GP Socialistes i Units per Avançar
De modificació i supressió del punt 12

12. Millorar de manera integral el sistema educatiu, durant el curs 2025-26 *amb els recursos suficients, segons la disponibilitat pressupostària i amb una dotació econòmica adequada*, desplegant el decret de l'escola inclusiva, *fent una bona planificació a llarg termini reduint les ràtios a totes les etapes educatives* i millorant les condicions laborals i retributives dels docents i del Personal d'Atenció Educativa.

Palau del Parlament, 30 de juny de 2025

Elena Díaz Torrevejano, portaveu; Gisela Navarro Fuster, diputada, GP PSC-Units

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre projectes estratègics i empresarials al sud de Catalunya

302-00125/15

ESMENES PRESENTADES

Reg. 45756; 45758; 45764; 45771 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.07.2025

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA
(REG. 45756)

A la Mesa del Parlament

Ester Capella i Farré, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana de Catalunya, Raquel Sans Guerra, diputada del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana de Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre projectes estratègics i empresarials al sud de Catalunya (tram. 302-00125/15).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya
De modificació del punt 1

1) Que el sud de Catalunya és un territori amb una economia consolidada i diversificada, on hi conviuen el sector turístic, la indústria –de manera especial, el clúster químic– i el primer sector, però, alhora, és imprescindible que el Govern de la Generalitat *continui la feina del Govern Aragonès per es posi a treballar per fer*

la créixer, generar noves oportunitats i pugui repercutir positivament en el conjunt del país.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

De modificació del punt 2

2) Que la manca crònica d'inversions en infraestructures que són de titularitat de l'Estat espanyol suposa una pèrdua de competitivitat per a l'activitat econòmica, especialment crítica al Camp de Tarragona i les Terres de l'Ebre, i els exemples més clars són l'extrema lentitud i les deficiències del projecte de corredor Mediterrani ferroviari, l'estat actual de Rodalies i *Regionals* i el col·lapse de l'AP-7) En aquest sentit, és imprescindible que el Govern de la Generalitat corregeixi la seva inacció i ~~comenci a exercir~~ *recuperi* el lideratge necessari, *tal com ho havien fet els seus predecessors*, perquè el Govern espanyol compleixi amb les seves obligacions, i materialitzi els projectes de millora d'aquestes infraestructures de manera immediata. *Així mateix, és imprescindible que el Govern de la Generalitat participi de manera determinant en la governança de les infraestructures ferroviàries, aeroportuàries i viàries; sent necessari el compliment dels acords i compromisos existents, sobretot pel que fa el del traspàs integral de Rodalies, amb l'objectiu d'aportar una millora de servei públic per a la ciutadania de Catalunya.*

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

De modificació del punt 3

3) *Treballar de la mà del sector turístic, que és un dels sector clau per a l'economia del sud de Catalunya, per intentar reduir les externalitats negatives de l'activitat, alhora que es treballa per continuar generant llocs de treball amb l'objectiu de millorar-ne les condicions laborals.*

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

De modificació del punt 4

4) El suport a la implantació del Centre d'Innovació del Vehicle Autònom i Connectat - CIVAC a la comarca del Baix Penedès, com a projecte estratègic per al desenvolupament econòmic i tecnològic del territori, amb la *represa de la tramitació del Pla Director Urbanístic per implantar el nou Centre d'Innovació del Vehicle Autònom i Connectat al Baix Penedès, iniciada el juliol de 2023.* ~~priorització i impuls dins del nou Pla Territorial del Penedès.~~

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

De modificació del punt 5

5) Apostar decididament pel desenvolupament ~~de les instal·lacions de Lotte a Mont-Roig del Camp del Centre Recreatiu Turístic de Vila-seca i Salou, un projecte que derivarà en la desestacionalització del sector~~ i que generarà llocs de treball de qualitat i contribuirà a diversificar l'activitat econòmica al Camp de Tarragona, tot incrementant el pes de l'activitat industrial. Així com impulsar projectes sostenibles en el sector del turisme, incloent el Pla Director Urbanístic del Centre Recreatiu Urbanístic sota criteris de sostenibilitat i prioritzant el desenvolupament de infraestructures de comunicació i mobilitat que s'adeqüin a les necessitats de veïns i veïnes, que puguin atreure inversions que contribueixin a desestacionalitzar el sector i generar valor afegit, de manera consensuada amb els agents socials, cívics i polítics del territori ~~reduirà l'atur del sector serveis, el més alt de la demarcació, i atraurà inversions del sector turístic de la Costa Daurada, de manera consensuada amb els agents socials, cívics i polítics del territori.~~

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

De modificació del punt 7

7) Reprendre la feina del Govern Aragonès a l'hora d'Implicar-se activament en la captació de noves inversions, especialment, en tres àmbits estratègics: en l'àmbit empresarial agroalimentari; en l'àmbit de la indústria i de la recerca que contribueixi a descarbonitzar l'economia i a avançar en la transició energètica; i en l'àmbit de projectes vinculats a la intel·ligència artificial i prioritzar aquesta tasca d'internacionalització davant del projecte de normalització econòmica al servei de l'IBEX-35, exemplificat per l'acord amb Acciona per acabar amb el litigi sobre la privatització de l'ATLL.

Palau del Parlament, 27 de juny de 2025

Ester Capella i Farré, portaveu; Raquel Sans Guerra, diputada, GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 45758)

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz del Grupo Parlamentario de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 161.4 del Reglamento del Parlamento, presenta las siguientes enmiendas a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre projectes estratègics i empresarials al sud de Catalunya (tram. 302-00125/15).

Enmienda 1

GP de VOX en Cataluña

De modificación y ~~supresión~~ del punt 1

1. Que el sud de Catalunya és un territori amb una economia consolidada i diversificada, on hi conviuen el sector turístic, la indústria -de manera especial, el clúster químic- i el primer sector, però, ahora, és imprescindible que el Govern de la Generalitat es posi a treballar per fer-la créixer, generar noves oportunitats i pugui repercutir positivament en el conjunt ~~del país de Catalunya~~.

Enmienda 2

GP de VOX en Cataluña

De modificación y ~~supresión~~ del punt 3

3. El rebuig a les campanyes de criminalització que fan determinats col·lectius contra el sector turístic, que aporta un valor indubtable a l'economia del sud de Catalunya, i al conjunt de Catalunya, amb la generació de llocs de treball i valor afegit, que reverteixen en el progrés ~~del país de Catalunya~~.

Enmienda 3

GP de VOX en Cataluña

De modificación y ~~supresión~~ del punt 6

6. Elaborar un estudi sobre l'evolució del turisme al sud del país al llarg dels darrers 30 anys, tant a la costa com a l'interior, per avaluar el seu impacte i influència per a l'economia del sud de Catalunya i del conjunt ~~del país de Catalunya~~.

Enmienda 4

GP de VOX en Cataluña

De modificación y ~~supresión~~ del punt 7

7. Implicar-se activament en la captació de noves inversions en tres àmbits estratègics: en l'àmbit empresarial agroalimentari; en l'àmbit de la indústria i de la recerca que contribueixi a ~~descarbonitzar~~ impulsar l'economia i a avançar en la transició

sobirania energètica d'Espanya; i en l'àmbit de projectes vinculats a la intel·ligència artificial.

Palacio del Parlament, 30 de junio de 2025
Joan Garriga Doménech, portavoz GP VOX

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 45764)

A la Mesa del Parlament

Elena Díaz Torrevejano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, Rosa Maria Ibarra Ollé, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre projectes estratègics i empresarials al sud de Catalunya (tram. 302-00125/15).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar
De modificació del punt 1

1. Que el sud de Catalunya és un territori amb una economia consolidada i diversificada, on hi conviuen el sector turístic, la indústria –de manera especial, el clúster químic– i el primer sector, però, alhora, és imprescindible que el Govern de la Generalitat *segueixi treballant* per fer-la créixer, generar noves oportunitats i pugui repercutir positivament en el conjunt del país.

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar
De modificació i supressió del punt 2

2. Que la *insuficiència* d'Inversions en infraestructures que són de titularitat de l'Estat espanyol suposa una pèrdua de competitivitat per a l'activitat econòmica, especialment crítica al Camp de Tarragona i les Terres de l'Ebre, i els exemples més clars són l'extrema lentitud i ~~les deficiències~~ del projecte de corredor Mediterrani ferroviari, l'estat actual de Rodalies i el col·lapse de l'AP-7). En aquest sentit, és imprescindible que el Govern de la Generalitat *segueixi treballant amb el Govern d'Espanya, per tal que se segueixin executant les inversions necessàries en les infraestructures del Sud de Catalunya.*

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar
De modificació i supressió del punt 4

4. El suport a la *tramitació del PDU* del Centre d'Innovació del Vehicle Autònom i Connectat - CIVAC a la comarca del Baix Penedès, com a projecte estratègic per al desenvolupament econòmic i tecnològic del territori, ~~amb la prioritització i impuls dins del nou Pla Territorial del Penedès.~~

Esmena 4

GP Socialistes i Units per Avançar
D'addició al punt 7

7. Impulsar la captació de noves inversions, *mitjançant la connexió amb l'ecosistema de coneixement i recerca de les Comarques del Camp de Tarragona i les Terres de l'Ebre*, en tres àmbits estratègics: en l'àmbit empresarial agroalimentari; en l'àmbit de la indústria i de la recerca que contribueixi a descarbonitzar l'economia i a avançar en la transició energètica; i en l'àmbit de projectes vinculats a la intel·ligència artificial. *Aquest impuls s'ha de dur a terme en col·laboració amb les universitats, els centres de recerca i tecnològics i els agents territorials per maxi-*

mitzar l'impacte econòmic i social i afavorir una economia basada en el coneixement.

Esmena 5

GP Socialistes i Units per Avançar
De modificació i supressió al punt 8

8. Estudiar la necessitat d'elaborar un Projecte de llei de polígons d'activitat econòmica, en un termini màxim de 6 mesos i seguir treballant per a la millora dels accessos i les connexions dels polígons del sud de Catalunya amb les principals infraestructures de comunicació.

Esmena 6

GP Socialistes i Units per Avançar
D'addició d'un nou punt 9

9. Seguir recolzant i acompanyant el projecte de Lotte a Montroig, que suposa una inversió importantíssima per les comarques del Sud de Catalunya.

Palau del Parlament, 30 de juny de 2025

Elena Díaz Torrevejano, portaveu; Rosa Maria Ibarra Ollé, diputada, GP PSC-Units

GRUP PARLAMENTARI DEL PARTIT POPULAR DE CATALUNYA (REG. 45771)

A la Mesa del Parlament

Juan Fernández Benítez, portaveu, Àngels Esteller Ruedas, diputada del Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre projectes estratègics i empresarials al sud de Catalunya (tram. 302-00125/15).

Esmena 1

GP del Partit Popular de Catalunya
D'addició d'un nou apartat 9

9. Sol·licitar al govern d'Espanya prolongar la vida operativa de les centrals nuclears d'Ascó I i II i Vandellòs II, dins el marc de la normativa europea, amb l'aval del Consell de Seguretat Nuclear i dels titulars de les instal·lacions, tot tenint en compte criteris tècnics, de seguretat i econòmics.

Palau del Parlament, 30 de juny de 2025

Juan Fernández Benítez, portaveu; Àngels Esteller Ruedas, diputada, GP PPC

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la política fiscal

302-00126/15

ESMENES PRESENTADES

Reg. 45757; 45766; 45770 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.07.2025

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA
(REG. 45757)

A la Mesa del Parlament

Ester Capella i Farré, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana de Catalunya, Albert Salvadó Fernández, portaveu a la Comissió d'Economia i Finances del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana de Catalunya, d'acord amb

el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la política fiscal (tram. 302-00126/15).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

De modificació del punt 2

2. Donar compliment a l'acord d'investidura i eradicar el dèficit fiscal mitjançant un nou sistema de finançament en forma equivalent al model de concert econòmic inclòs a la Proposta de Nou Estatut d'Autonomia de Catalunya aprovada pel Parlament el 30 de Setembre de 2005 i posteriorment retallat per l'acord entre el PSOE i CiU, que s'aplicarà a Catalunya mitjançant una llei específica que en reguli el funcionament, negociada bilateralment entre l'Estat i la Generalitat, tal com està establert a l'acord d'investidura, que superi el marc de l'actual LOFCA fora del marc de la LOFCA. Aquesta llei ha de preveure que la Generalitat tingui la plena sobirania fiscal i normativa sobre tots els impostos recaptats a Catalunya, així com l'exacció, gestió, liquidació, recaptació i inspecció només a través de l'Agència Tributària de Catalunya. També ha d'incloure la metodologia per determinar la quota que la Generalitat pagarà a l'Estat. Aquesta quota contemplarà els serveis prestats realment per l'Estat a Catalunya i una aportació solidària decidida per la Generalitat, seguint els estàndards europeus, de manera transparent i avaluable.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya

De modificació del punt 7

7. Reduir l'Impost de Transmissions Patrimonials (ITP) per a la compra del primer habitatge per part de persones residents, de forma progressiva i tenint en compte criteris de renda i patrimoni previ, amb la condició que l'habitatge adquirit no es pugui vendre en els propers cinc anys, ni es pugui vendre per un preu superior al preu de compra, ajustat a la revalorització a la data de la venda segons l'Índex de Preus al Consum (IPC).

Palau del Parlament, 30 de juny de 2025

Ester Capella i Farré, portaveu; Albert Salvadó Fernández, portaveu a la CEF, GP ERC

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 45766)

A la Mesa del Parlament

Elena Díaz Torrevejano, portaveu, Susana Martínez Heredia, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la política fiscal (tram. 302-00126/15).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 2

2. Negociar un model de finançament per a Catalunya que cedeixi a la Generalitat els impostos generats a Catalunya. Aquest model ha de permetre traspassar per part l'Estat a l'Agència Tributària de Catalunya les competències íntegres per tal de recaptar tots els impostos, gestionar-los i preveure, una quota de solidaritat entre

Catalunya i l'Estat espanyol, i establir com a base d'aquesta mantenir el principi d'ordinalitat.

Palau del Parlament, 30 de juny de 2025

Elena Díaz Torrevejano, portaveu; Susana Martínez Heredia, diputada, GP
PSC-Units

GRUP PARLAMENTARI DEL PARTIT POPULAR DE CATALUNYA (REG. 45770)

A la Mesa del Parlament

Juan Fernández Benítez, portaveu, Àngels Esteller Ruedas, diputada del Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la política fiscal (tram. 302-00126/15).

Esmena 1

GP del Partit Popular de Catalunya

De modificació de l'apartat 2

2. Treballar, juntament amb la resta de comunitats autònomes i des de la multilateralitat, per a recuperar les mínimes bases de consens, i abordar en el si del Consell de Política Fiscal i Financera, la renovació de l'actual sistema de finançament autonòmic, un nou model basat en l'anàlisi de dades, la quantificació de la futura despesa en salut i polítiques socials, el respecte a l'autonomia fiscal de les comunitats autònomes, l'ampliació de l'aportació econòmica total del sistema de finançament i, en paral·lel, la creació d'un fons transitori per pal·liar l'infrafinançament que pateixen totes les comunitats autònomes.

Esmena 2

GP del Partit Popular de Catalunya

D'addició a l'apartat 3

3. Deflactar el tram autonòmic de l'IRPF i incrementar-ne el mínim exempt, amb l'objectiu de compensar els efectes acumulats de la inflació, especialment, sobre les rendes mitjanes.

Esmena 3

GP del Partit Popular de Catalunya

D'addició d'un nou apartat 5 bis

5 bis. Suprimir l'impost de patrimoni creant una bonificació del cent per cent, sobre la quota resultant si aquesta resulta ser positiva després de les deduccions i les bonificacions regulades per la normativa de l'Estat.

Esmena 4

GP del Partit Popular de Catalunya

D'addició a l'apartat 7

7. En relació a l'Impost de Transmissions Patrimonials:

a) Rebaixar fins el 4% la tarifa de l'impost en les adquisicions d'un primer habitatge habitual.

b) Augmentar la bonificació actual de l'Impost de Transmissions Patrimonials (ITP) en l'adquisició d'habitatge de segona mà que esdevingui residència habitual per a persones de fins a 35 anys, fins a arribar a bonificar el 99% de l'impost, així com una bonificació dels impostos derivats de la compravenda i, més concretament, una bonificació del 99% en la compra del primer habitatge. Aplicar també aquesta bonificació a l'IVA en els casos d'habitatges d'obra nova.

c) Eliminar la tarifa del 20% de l'impost que grava la transmissió d'habitatge quan l'adquirent té consideració de gran tenidor, sigui persona física o jurídica.

Palau del Parlament, 30 de juny de 2025

Juan Fernández Benítez, portaveu; Àngels Esteller Ruedas, diputada, GP PPC

Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la degradació dels barris

302-00127/15

ESMENES PRESENTADES

Reg. 45759 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 01.07.2025

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 45759)

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz del Grupo Parlamentario de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 161.4 del Reglamento del Parlamento, presenta las siguientes enmiendas a la Moció subsegüent a la interpellació al Govern sobre la degradació dels barris (tram. 302-00127/15).

Enmienda 1

GP de VOX en Cataluña

De modificación y supresión del punt 2

2. Constata que el pla de barris impulsat pel Govern ha d'esdevenir un instrument transversal, ambiciós i operatiu que incorpori, no només intervencions de caire urbanístic i social, sinó també mesures de prevenció i protecció de l'espai públic, especialment en aquells entorns on els indicadors de conflictivitat, l'incivisme o l'activitat delictiva són més elevats per a garantir la seguretat com a condició prèvia per a la convivència, ~~la inclusió i el progrés~~ *benestar* comunitari.

Enmienda 2

GP de VOX en Cataluña

De modificación del punt 4

4. Considera fonamental que el pla de barris reforci els serveis socials i comunitaris en els entorns més fràgils, garanteixi l'atenció a la infància, el suport educatiu, la inserció laboral i el treball de proximitat amb les famílies, com a forma efectiva de prevenció de l'exclusió i de foment de la cohesió, *havent d'abordar-se amb prioritat nacional*.

Enmienda 3

GP de VOX en Cataluña

De adición del punt 5 bis

5 bis. En el marc d'aquest abordatge integral de les problemàtiques dels barris, eliminar la relació entre l'empadronament i l'accés dels immigrants en situació irregular a les prestacions econòmiques no contributives, perquè la irregularitat no pot generar drets. I retornar a l'arrelament i la reagrupació familiar el seu caràcter excepcional perquè s'han convertit en una via opaca de regularització massiva d'immigrants.

Enmienda 4

GP de VOX en Catalunya

De adición del punt 5 ter

5 ter. Així mateix, lluitar contra les màfies que trafiquen amb éssers humans i repatriar immediatament als immigrants il·legals i als qui cometin algun delict.

Palacio del Parlament, 30 de junio de 2025

Joan Garriga Doménech, portavoz GP VOX

4. Informació

4.53. Sessions informatives, compareixences, audiències i debats

4.53.05. Sol·licituds de compareixença i propostes d'audiència

Proposta d'audiència en ponència de María José Ibáñez Rodríguez, professora d'educació secundària obligatòria i de batxillerat, amb relació a la Proposició de Llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00453/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència d'Antonio Jimeno Fernández, catedràtic de biologia i geologia, amb relació a la Proposició de Llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00454/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Jaime Rodríguez Lázaro, professor de biologia i matemàtiques de secundària, amb relació a la Proposició de Llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00455/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Georgina Trias, professora d'ètica i antropologia de la Universitat Francisco de Vitoria, amb relació a la Proposició de Llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00456/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Lluís Ignasi Bonastre, professor associat de la Universitat Abat Oliba, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00457/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Josep Manuel Prats, president de la Federació d'Associacions de Pares i Mares d'Escoles Lliures de Catalunya, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00458/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Javier Barrycoa, professor de la Universitat Abat Oliba, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00459/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de José Alsina Calvés, docent de Saberis i CEN-Oposicions, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00460/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Jordi Guirado Cabanas, professor i regidor de Sant Cugat del Vallès, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00461/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Juan Antonio Gil Granados, professor de secundària de l'Institut Gavà Mar i professor de la Universitat Politècnica de Catalunya, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00462/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Maria Jesús Ginesta Gómez, mestra de primària de l'Escola Mare de Déu del Roser, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00463/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Jesús Rul Gargallo, inspector d'educació, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00464/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Montse Fontanals Rialp, mestra del Col·legi Abat Oliba Spínola, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00465/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència d'Eva Fuster, professora d'educació infantil en un col·legi del barri de Sarrià, de Barcelona, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00466/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Ramón Novella García, professor de la Universitat Abat Oliba, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00467/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Ricardo Llopart Palomar, director del centre de cicles formatius Pàlcam, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00468/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Francisco Oya Cámara, professor d'història d'educació secundària jubilat, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00469/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència de Diego Domingo, professor de Viaró Global School, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00470/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Proposta d'audiència en ponència d'Emili Boronat Márquez, professor de la Universitat Abat Oliba, amb relació a la Proposició de llei de garanties del finançament del sistema educatiu català amb un mínim del 6% del producte interior brut per a l'educació

352-00471/15

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió d'Educació i Formació Professional, en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.

Sol·licitud de compareixença de Ramon Cirera, president del Vic Hoquei Club, davant la Comissió d'Esports perquè informi sobre els aspectes clau, els desafiaments i les necessitats del club

356-00548/15

RETIRADA DE LA SOL·LICITUD

Retirada en la sessió 8 de la Comissió d'Esports, tinguda el 30.06.2025, DSPC-C 272.

Compareixença en ponència de la Federació de Municipis de Catalunya amb relació al Projecte de llei d'adopció de mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme

353-00171/15

CANVI DE TRAMITACIÓ

Passa a tramitar-se com a aportació escrita (343-00094/15).

Acord: «Ponència: Projecte de llei d'adopció de mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme», 30.06.2025.

Compareixença en ponència d'una representació de l'Associació Catalana de Municipis amb relació al Projecte de llei d'adopció de mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme

353-00172/15

CANVI DE TRAMITACIÓ

Passa a tramitar-se com a aportació escrita (343-00095/15).

Acord: «Ponència: Projecte de llei d'adopció de mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme», 30.06.2025.

Compareixença en ponència d'una representació de la Unió General de Treballadors amb relació al Projecte de llei d'adopció de mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme

353-00174/15

CANVI DE TRAMITACIÓ

Passa a tramitar-se com a aportació escrita (343-00096/15).

Acord: «Ponència: Projecte de llei d'adopció de mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme», 30.06.2025.

Compareixença en ponència d'una representació de Comissions Obreres amb relació al Projecte de llei d'adopció de mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme

353-00175/15

CANVI DE TRAMITACIÓ

Passa a tramitar-se com a aportació escrita (343-00097/15).

Acord: «Ponència: Projecte de llei d'adopció de mesures urgents en matèria d'habitatge i urbanisme», 30.06.2025.

Compareixença d'una representació de l'Associació d'Empreses Metal·lúrgiques de la Província de Girona - Metall Girona davant la Comissió d'Educació i Formació Professional per a informar sobre les necessitats i les mancances de la formació del sector metal·lúrgic a Girona

357-00684/15

ACORD DE TENIR LA SESSIÓ DE COMPAREIXENÇA

Adoptat per la Comissió d'Educació i Formació Professional en la sessió 17, tinguda l'1.07.2025, DSPC-C 273.
